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Випускна робота складається з трьох розділів.  

У роботі розглядаються теоретичні основи фінансування, методи управ-

ління та підвищення ефективності використання оборотних коштів на ТОВ 

«Тарутинський сироробний завод»; проводиться аналіз основних показників 

фінансового стану даного підприємства, а саме: фінансової стійкості, ліквіднос-

ті, платоспроможності, стану матеріальних оборотних коштів. 

        Пропонуються методи удосконалення механізму управління оборотними 

коштами на підприємстві, зокрема обґрунтовується перелік заходів щодо пок-

ращення структури джерел формування оборотних коштів; зменшення витрат 

на стадіях кругообігу оборотних виробничих фондів і фондів обігу; зосере-

дження зусиль на подоланні кризи неплатежів; постійного поглибленого аналі-

зу платоспроможності контрагентів, виключення з числа покупців і замовників 

дебіторів з високим рівнем ризику; використання прогресивних форм розраху-

нків - передоплата, розрахунки за допомогою векселів та чеків. 

 

Ключові слова: ліквідність підприємства, оборотні кошти, резерви, переробне 

підприємство,  дебіторська та кредиторська заборгованість. 
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Випускна робота складається з трьох розділів.  

У роботі розглядаються теоретичні основи фінансування, методи управ-

ління та підвищення ефективності використання оборотних коштів на ТОВ 

«Тарутинський сироробний завод»; проводиться аналіз основних показників 

фінансового стану даного підприємства, а саме: фінансової стійкості, ліквіднос-

ті, платоспроможності, стану матеріальних оборотних коштів. 

Пропонується оптимізувати дебіторську заборгованість на ТОВ «Тарутин-

ський сироробний завод» шляхом: недопущення виникнення простроченої та 

безнадійної дебіторської заборгованості; постійного поглиблення аналізу пла-

тоспроможності контрагентів з виключенням з числа покупців і замовників де-

біторів з високим рівнем ризику; використання прогресивних форм розрахунків 

- передоплата, розрахунки за допомогою векселів та чеків. Застосування цих 

форм розрахунків дозволяє захистити підприємство від ризиків, які було про-

демонстровано в випускній роботі. 

Ключові слова: оборотні кошти, дебіторська заборгованість, ефективність 

підприємства,  використання оборотних коштів, джерела фінансування оборот-

них коштів. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми полягає в тому, що в умовах становлення та розвитку рин-

кових відносин особливо важливе значення набуває становлення та використання 

фінансових ресурсів, в тому числі  оборотних коштів. Для того, щоб забезпечити 

безперервний процес виробництва та реалізації продукції, кожне підприємство за 

для цього будує чітко сформований  механізм управління оборотними активами, але 

для того, щоб його побудувати необхідно розуміти сутність цієї категорії. Адже 

оборотні активи являють собою частину продуктивного капіталу, що переносить 

свою вартість на знов створений продукт повністю і повертається до підприємця в 

грошовій формі наприкінці кожного кругообігу капіталу. Таким чином, оборотні 

кошти являються важливим критерієм у визначенні прибутку підприємства, його 

фінансової стійкості та ефективності функціонування.  

У процесі управління підприємством важливим етапом є правильне визначен-

ня потреби в оборотних коштах. Величина повинна бути мінімальною, але достат-

ньою для забезпечення безперебійного фінансування планових витрат на виробниц-

тво і реалізацію продукції, а також здійснення розрахунків у встановлений термін. 

Завищення оборотних коштів веде до зайвого їх відволікання в запаси, до заморо-

жування фінансових ресурсів. Заниження оборотних коштів може призвести до пе-

ребоїв у виробництві і реалізації продукції, до несвоєчасного виконання підприємс-

твом своїх зобов'язань. Таким чином, важливим етапом обґрунтування стратегії 

управління обіговими активами підприємства є аналіз сучасного стану та ефектив-

ності управління ними. 

В першу чергу оборотні кошти підприємство повинне використовувати раціо-

нально і економно, бо вони є переважною часткою, що входить в матеріальну  кін-

цеву вартість даного товару. Тому що, економія матеріальних ресурсів, яка характе-

ризується зниженням абсолютної і питомої витрати їх окремих видів, дозволяє з од-

нієї і тієї ж кількості сировини і матеріалів виготовляти більше продукції без додат-

кових витрат суспільної праці, підвищувати ефективність виробництва в цілому на 

кожному підприємстві. Адже фінансовий стан підприємства в першу чергу залежить 
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від того, наскільки швидко кошти, вкладені в оборотні активи перетворюються на 

реальні гроші. 

В останній час, незважаючи на те, що роль оборотних коштів у складі підпри-

ємства значно збільшилася, з’явилися інші якісно нові вимоги, до цього часу не 

приділяється достатньо уваги такому проблемному питанню, як ефективність вико-

ристання коштів. 

Аналізу оборотних активів повинні бути притаманні системність, цілеспрямо-

ваність і дієвість, об'єктивність оцінок, обґрунтованість висновків і пропозицій.  

Метою даної роботи є дослідження на прикладі ТОВ «Тарутинський сиророб-

ний завод»  структури його оборотних коштів, виявлення негативних тенденцій та 

розробка рекомендаційних шляхів з підвищення ефективності  використання оборо-

тних коштів в сучасних умовах господарювання. 

Виходячи з актуальності теми, для досягнення мети в випускній бакалаврській 

роботі були визначені наступні завдання: 

а) розглянути сутність оборотних активів підприємства; 

б) провести дослідження структури активів виробничого підприємства, вияви-

ти негативні тенденції; 

в) проаналізувати ефективність використання оборотних активів; 

г) окреслити можливі шляхи підвищення ефективності використання оборот-

них активів досліджуваного підприємства. 

Об’єкт дослідження - процес фінансування оборотних коштів і підвищення їх 

використання на аналізованому підприємстві. Практична значущість дослідження 

полягає в обґрунтуванні ефективності його діяльності. 

Предмет дослідження - економічні відносини з приводу формування, управ-

ління та використання оборотних коштів на прикладі ТОВ «Тарутинський сиророб-

ний завод». 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою дослідження 

є система загальнонаукових та спеціальних методів, а саме: порівняння, синтезу, 

прогнозування, вертикального та горизонтального економічного аналізу, економіко- 

математичних показників, метод прямого рахунку та дослідно-статистичний метод 
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індексний метод. 

Інформаційна база. Теоретичною основою дослідження послужили наукові 

публікації, монографічні видання вітчизняних і закордонних вчених, періодична 

економічна література, нормативно-законодавчі акти України, інтернет-ресурси, 

офіційні статистичні матеріали, наукові статті, спеціальна економічна література, 

періодичні видання журналів, фінансова звітність підприємства, а саме: інформація, 

наведена у формах бухгалтерської звітності №1 "Баланс", №2 "Звіт про фінансові 

результати та їх використання". 
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ВИСНОВКИ 

Оборотні кошти, що є основним елементом матеріальної основи процесу ви-

робництва, певним чином впливають на його хід. Якщо виробництво забезпечене в 

достатній кількості необхідними елементами оборотних коштів – воно працює, як 

правило, ефективно. Ефективно в цьому випадку використовуються й самі оборотні 

кошти. 

Встановлення на підприємствах необхідного складу та структури оборотних 

коштів, визначення їх потреб та джерел формування, а також контролю за зберіган-

ням і ефективністю їх використання все це складає  організацію оборотних коштів. 

Організація оборотних коштів повинна будуватися на таких принципах: 

а) раціональне розміщення оборотних активів, які є в наявності, з сферами від-

творюючого процесу в середині підприємства; 

б) формування та поповнення оборотних активів за рахунок власних та пози-

кових джерел у залежності від обсягів виробництва; 

в) створення фінансових резервів; 

г) контроль за зберіганням та ефективним використання оборотних активів; 

д) створення мінімального обсягу оборотних активів, що забезпечує безперер-

вність процесу виробництва й обігу, а також їх ефективне використання; 

Встановлення оптимального співвідношення оборотних коштів, що знаходять-

ся в виробничій сфері та сфері обертання, сприяє більш ефективному їх використан-

ню.  

Порядок формування джерел створення оборотних коштів на підприємствах 

залежить від форми власності, яка лежить в основі функціонування підприємства, 

специфіки організаційної побудови підприємства, специфіки організаційної побудо-

ви підприємства та інших факторів. 

Оборотні активи ТОВ «Тарутинський сироробний завод» збільшилися на 

17970 тис. грн. Найбільша частина оборотних активів – це категорія «Запаси», яка 

на 2016-й рік склала 63,5% оборотних коштів. Підприємству слід звернути увагу на 

зменшення категорії «Дебіторська заборгованість», тому що їх негативно впливає на 
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фінансові результати в цілому, відволікаючи грошові кошти з обороту. Як недолік 

можна відмітити недостатню кількість «Грошових коштів та їх еквівалентів». 

Аналіз підприємства ТОВ «Тарутинський сироробний завод» показав, що в 

2014-2016 роках воно було фінансово нестійким і повністю залежним від зовнішніх 

кредиторів, що є дуже поганим показником. На це вплинула нестача власного 

капіталу і відповідно нестача власних оборотних коштів, яка, однак, у 2016-му році 

порівняно з 2014-м зменшувалась. 

Порівняльний аналіз дебіторської і кредиторської заборгованості за 2014-2016 

рр.  показав перевищення кредиторської заборгованості. Це свідчить про погіршення 

фінансового стану, тому що у короткостроковій  перспективі підприємство до-

датково не отримає кошти. 

Аналіз ліквідності за 2014-2016 роки показав, що підприємство не можна на-

звати фінансово стійким, тому що його показники, свідчать про неплатоспромож-

ність підприємства. 

  Показником ефективності використання оборотних коштів є їх рентабель-

ність. Рентабельність оборотних активів має від’ємне значення, а це є негативним 

моментом. 

Як бачимо, аналіз ситуації на підприємстві показав багато негативних показ-

ників, тому можна внести наступні пропозиції: 

а) підприємству треба уважно слідкувати за величиною свого робочого капі-

талу, щоб, з одного боку, кошти підприємства працювали ефективно, а з іншого - їх 

було достатньо для здійснення безперервного обороту; 

б) підприємству слід розрахувати залежність між зростанням середніх залиш-

ків оборотних коштів,  тривалістю їх обороту та прибутком, яка б сприяла максима-

льному збільшенню рентабельності оборотного капіталу; 

в) підприємство повинно налагодити нормальний рух капіталу, суворо дотри-

муватися строків сплати відсотків і погашення банківських кредитів, розрахунків з 

іншими кредиторами;  

г) залучення капіталу має здійснюватися планово, керовано, з урахуванням 

ступеня ризику, наявної інфляції, змін на ринку товарів і послуг;  
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д) зміцнення фінансової дисципліни, ширше використання в господарському 

обороті векселів, використання системи знижок; 

е) планування оборотного капіталу за двома напрямками: розміщенням та 

джерелами формування, тобто визначення потреби в оборотних активах і оборотних 

інвестиціях; 

ж) постійний поглиблений аналіз платоспроможності контрагентів, виклю-

чення з числа покупців і замовників дебіторів з високим рівнем ризику; 

и) використання факторингу як сучасної форми рефінансування дебіторської 

заборгованості. 

Оптимізація дебіторської заборгованості на ТОВ «Тарутинський сироробний 

завод» може здійснюватися в наступних напрямах: 

а) посилення контролю за дебіторською заборгованістю, недопущення виник-

нення простроченої та безнадійної дебіторської заборгованості. 

б) постійний поглиблений аналіз платоспроможності контрагентів, виключен-

ня з числа покупців і замовників дебіторів з високим рівнем ризику. 

в) використання прогресивних форм розрахунків - передоплата, розрахунки за 

допомогою векселів та чеків. Застосування цих форм розрахунків дозволяє захисти-

ти підприємство від ризиків неплатежу, не допустити старіння дебіторської 

заборгованості. 
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